
 
 Информация о заседании 
Комиссии Счетной палаты Чукотского автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов 

17  февраля  2021 года состоялось заседание Комиссии Счетной палаты Чукотского автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, на котором рассмотрены: 

[bookmark: _GoBack]- Методические рекомендации Минтруда России по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году (за отчетный 2020 год) и  основные  изменения в Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году (за отчетный 2020 год).
Государственным гражданским служащим Счетной палаты Чукотского автономного округа рекомендовано руководствоваться данными Методическими рекомендациями при заполнении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

