ИНФОРМАЦИЯ
о результатах исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 17 сентября 2018 года №16/п, направленного в адрес Департаменте промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Чукотского автономного округа на 2014-2020 годы» за 2017 год и истекший период 2018 года, в части использования средств, выделенных СПК «Чукотка»
	Представление Счетной палаты исполнено Департаментом частично: 
	- в соглашении о предоставлении субсидии сельскохозяйственным потребительским кооперативам на возмещение затрат по оплате договоров аренды торговых и производственных площадей (дополнительное соглашение №2 от 22.10.2018г.) установлены показатели результативности использования субсидии на 2018 год: выручка от реализации сельхозпродукции – 13 136,0 тыс. рублей; объем переработанной сельхозпродукции – 6,870 т;
	- налоговым органом 19.10.2018г. внесена запись об изменении сведений в ЕГРЮЛ в части включения видов экономической деятельности СПК «Чукотка» по кодам ОКВЭД: 10.20 «Переработка и консервация рыбы, ракообразных и моллюсков»; 10.11.2 «Производство пищевых субпродуктов в охлажденном виде»; 47.23. «Торговля розничной рыбой, ракообразными и моллюсками в специализированных магазинах». Дополнительно Департаментом 23.10.2018г. в адрес кооператива направлено письмо о необходимости внесение сведений в части включения вида экономической деятельности по коду ОКВЭД 10.11. «Переработка и консервирование мяса»;
	- осуществляется контроль за приведением бухгалтерского учета СПК «Чукотка» в соответствие с требованиями действующего законодательства.
	Информация о неисполнении Департаментом части представления направлена Счетной палатой в прокуратуру Чукотского автономного округа для принятия мер прокурорского реагирования.











