ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры Чукотского автономного округа на  2014-2022 годы» подпрограммы «Развитие авиационного комплекса» за 2016-2017 годы
В соответствии со Стандартом внешнего государственного финансового контроля (СВГФК) «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий»,одобренным решением КоллегииСчетной палаты Чукотского автономного округа  15 января 2018 года протокол№ 1, статьей 31 Регламента Счетной палаты Чукотского автономного округа,  на Коллегии Счетной палаты 29 июня текущего года была рассмотрена информация Департамента промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа о мерах, принятых в целях исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа №11/п от 26.06.2018, направленного Департаменту по итогам проверки законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры Чукотского автономного округа на  2014-2022 годы» подпрограммы «Развитие авиационного комплекса» за 2016-2017 годы и установлено, что представление исполнено частично, в связи с чем принятыследующие решения.
Срок исполнения пункта 1 представления о результатах использования Государственным предприятием Чукотского автономного округа «ЧукотАВИА» прибыли, полученной за 2016-2017 годы на ремонт здания «Ангар» продлить до 20 июля 2018 года.
Пункт 2 представления о приведении системы оплаты труда работников Государственного предприятия Чукотского автономного округа «ЧукотАВИА» в соответствие с действующим трудовым законодательством включить, в рамках последующего контроля, в План работы Счетной палаты на декабрь 2018 года.
Пункты представления №3, №4, №5 снять с контроля, в результате их исполнения Департаментом проведены следующие мероприятия:
- в целях повышения контроля деятельности подведомственных предприятий в Порядок о предоставлении субсидии внесено условие о представлении получателем субсидии данных бухгалтерской отчетности и иных показателей, характеризующих деятельность предприятия;
[bookmark: _GoBack]- Порядки, регламентирующие предоставление субсидий из окружного бюджета на реализацию мероприятий Государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры Чукотского автономного округа на 2014-2022 годы» подпрограммы «Развитие авиационного комплекса» приведены в соответствие с требованиями бюджетного законодательства и Постановления Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 г. № 359 "Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа".







