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[bookmark: _GoBack]По результатам проведения Счетной палатой Чукотского автономного округа контрольного мероприятия «Проверка соблюдения порядка и условий предоставления и использования субсидии за счет средств окружного бюджета некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» (далее – Фонд) за 2018 год, с целью устранения выявленных нарушений, в адрес начальника Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) направлено Представление №4/п для принятия мер по возмещению в окружной бюджет Фондом средств субсидии, предоставленной в 2018 году на финансовое обеспечение текущей деятельности Фонда, в размере 85,6 тыс. рублей и выплате недоплаченной заработной платы работникам Фонда в размере 95,6 тыс. рублей.
Кроме того, Департаменту необходимо:
- привести положения Порядка определения объема и предоставления субсидии некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного, округа от 25 марта 2014 года №136 (далее – Порядок №136), в соответствие требованиям бюджетного законодательства;
- разработать и утвердить порядок, периодичность и форму отчетности Фонда при использовании средств субсидии;
	- осуществить контроль по приведению Устава Фонда в соответствие требованиям Федерального закона от 12 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Закона Чукотского автономного округа от 21 октября 2013 года №108-ОЗ «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чукотского автономного округа».
Срок исполнения Представления установлен до 6 июня 2019 года. 



