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Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрена информация о принятии Департаментом промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент промышленности) мер по устранению замечаний, указанных в Представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа от 4 декабря 2019 года №10/п (далее – Представление №10/п) по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности) использования средств, предоставленных из окружного бюджета на реализацию подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа» за 2018 год и истекший период 2019 года». 
Согласно информации, представленной Департаментом промышленности, по результатам исполнения Представления №10/п по состоянию на 4 марта 2020 года установлено:
- по пункту 1 – ведется претензионная работа по взысканию средств окружного бюджета, предоставленных муниципальным образованиям на частичную компенсацию затрат по уплате лизинговых платежей по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования, в сумме 2,9 млн. рублей;
 - осуществлен возврат в окружной бюджет средств излишне полученных средств субсидий МУП ЖКХ «Иультинское» в сумме 183,3 млн. рублей (пункт 2);
- по пункту 3 – ведется работа по приведению перечня целевых индикаторов и показателей Государственной программы в соответствие с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359;
- по пункту 4 – ведется работа по приведению порядков, предусматривающих предоставление средств окружного бюджета при реализации мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка жилищно-коммунального хозяйства» Государственной программы «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа», в соответствие с действующим законодательством, в рамках которой в Прокуратуру Чукотского автономного округа направлен проект внесения изменений в порядок для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы.
Решением Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа Представление №10/п снято с контроля.


