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На заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрены итоги проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Государственного бюджетного учреждения Чукотского автономного округа «Окружное объединение ветеринарии» (далее – Учреждение) за 2018-2019 годы.
Проверкой установлено, что в нарушение Закона о некоммерческих организациях, предпринимательская и иная приносящая доход деятельность осуществлялась в отсутствие порядка оказания Учреждением платных ветеринарных работ (услуг), а также порядка получения и расходования средств, полученных от приносящей доход деятельности. Прейскурант на платные ветеринарные работы (услуги), действующий в проверяемом периоде, утвержден приказами Учреждения в отсутствие расчета расценок. 
Отраслевым органом не установлен предельный размер торговой наценки на реализуемые Учреждением лекарственные препараты и средства для ветеринарного применения, торговая наценка в размере 40% устанавливалась приказами Учреждения в отсутствие необходимого расчета.
В нарушение требований бухгалтерского учета два земельных участка, находящихся в оперативном управлении Учреждения, поставлены на баланс в отсутствие правоустанавливающих документов. 
В ходе проверки установлены факты неэффективного использования государственного имущества, выразившиеся в неиспользовании в течение длительного времени особо ценного движимого имущества общей стоимостью 1,27 млн. рублей и семи единиц транспортных средств. 
Учреждением приобретен заведомо непригодный к использованию объект недвижимости по ул. Рультытегина д.43. пом.1 (первый этаж) для размещения Окружной ветеринарной лаборатории в г. Анадырь. 
Фактические показатели выполненных объемов государственных услуг значительно превышают плановые, установленные Учреждению государственными заданиями, что свидетельствует о ненадлежащем исполнении отраслевым органом полномочий главного распорядителя бюджетных средств, предусмотренных бюджетным законодательством. Проверки финансово-хозяйственной деятельности Учреждения отраслевым органом не осуществлялись.
В нарушение действующего законодательства Учреждением не обеспечена открытость и доступность информации о своей деятельности, а также не представлена потребителям услуг информация об основных видах платных ветеринарных услуг, оказываемых Учреждением. 
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