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В соответствии с пунктом 1.2.4 Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2017 год в   Департаменте промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) и Государственном бюджетном учреждении Чукотского автономного округа «Лаборатория экологического контроля и анализа» (далее – Учреждение) проведено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета и иных источников финансирования на реализацию Государственной программы Чукотского автономного округа «Охрана окружающей среды и обеспечение рационального природопользования в Чукотском автономном округе на 2015-2019 годы» за 2015-2016 годы», в результате выявлены нарушения, финансовая оценка которых составила  9 493,7 тыс. рублей:
- в нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Департаментом допущено неэффективное использование средств федерального бюджета в общей сумме 4 536,3 тыс. рублей, в том числе: 4 533,7 тыс. рублей – на приобретение неиспользуемой длительное время техники и 2,6 тыс. рублей – транспортный налог на неиспользуемые единицы транспортных средств за 2015-2016 годы;
- в нарушение подпункта 10 части 1 статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Департаментом, как главным распорядителем бюджетных средств окружного бюджета в проверяемом периоде, в полной мере не реализованы полномочия по осуществлению контроля за выполнением государственного задания Учреждением. В результате чего, Учреждением при исполнении государственного задания выполнены работы на общую сумму 4 957,4 тыс. рублей, в отсутствие аккредитации осуществляемой деятельности;
- Департаментом бухгалтерский учет объектов имущества при проведении инвентаризации в 2016 году велся с нарушением требований, установленных частью 3 статьи 9 и статьей 11 Федерального закона от 6 декабря 2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
- государственное задание Учреждению на 2015 год утверждено Департаментом с нарушением сроков, предусмотренных пунктом 3 Положения о формировании государственного задания в отношении государственных учреждений и финансовом обеспечении выполнения государственного задания, утвержденным Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 30 марта 2011 года №115 «О порядке формирования государственного задания в отношении государственных учреждений Чукотского автономного округа и финансовом обеспечении выполнения государственного задания» - свыше одного месяца со дня опубликования Закона Чукотского автономного округа от 10 декабря 2014 года №128-ОЗ «Об окружном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов»;
- государственное задание Учреждению на 2016 год Департаментом утверждено в нарушение Федерального закона от 28 декабря 2013 года №412-ФЗ«Об аккредитации в национальной системе аккредитации» в отсутствие Аттестата аккредитации осуществляемой деятельности Учреждения;
- в нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Департаментомв 2015 году не соблюдены сроки размещения информации о заключении и исполнении 27 государственных контрактов и договоров на официальном сайте Российской Федерации в ЕИС;
[bookmark: _GoBack]- в нарушение пункта 3.1. Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359, разработчиками Государственной программы в проверяемом периоде не учтены положения Государственной программы Российской Федерации«Охрана окружающей среды» на 2012 - 2020 годы»,а также приоритеты и цели государственной политики, направленные на ее реализацию, предусматривающие реализацию программных мероприятий на территории Чукотского автономного округа.
Счетной палатой Чукотского автономного округа в адрес Департамента промышленности направлено Представление с целью устранения выявленных нарушений.
Отчетутвержден 27 октября 2017 года на очередном заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа инаправлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа, а также в Прокуратуру Чукотского автономного округа для информации о проведенном совместном контрольном мероприятии.

