Счетная палата Чукотского автономного округа провела оценку хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе за 1 полугодие 2021 года, по результатам которой установлено следующее.
По состоянию на 1 июля 2021 года утверждено в системе «Электронный бюджет» 46 региональных проектов. 
Реализация региональных проектов в рамках национальных проектов в Чукотском автономном округе предусмотрена на период 2019-2024 годов с объемом финансовых ресурсов в сумме 12 084,0 млн. рублей.
На 2021 год паспортами региональных проектов предусмотрено финансирование 30 региональных проектов на общую сумму 3 458,3 млн. рублей. Законом об окружном бюджете на 2021 год утверждены бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий 30 региональных проектов в объеме 3 509,2 млн. рублей. Сводной бюджетной росписью на 1 июля 2021 года утверждено финансирование в объеме 3 478,3 млн. рублей, из них 202,5 млн. рублей - на реализацию мероприятий, которые не предусмотрены паспортами региональных проектов. 
Из федерального бюджета в 1 полугодии 2021 года поступило 454,0 млн. рублей или 31,6% от утвержденных Законом об окружном бюджете бюджетных назначений на реализацию мероприятий региональных проектов в рамках национальных проектов «Демография», «Здравоохранение», «Образование», «Жильё и городская среда», «Цифровая экономика», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
На реализацию 23 региональных проектов из окружного бюджета направлено 884,4 млн. рублей или 25,4 % от утвержденных Сводной бюджетной росписью бюджетных ассигнований, из них 54,4 млн. рублей - на реализацию мероприятий, которые не предусмотрены паспортами региональных проектов, но отражены в Законе об окружном бюджете на 2021 год и Сводной бюджетной росписи как мероприятия региональных проектов (присвоены КБК, отражающие привязку бюджетных ассигнований по этим мероприятиям к региональным проектам).
По Отчетам о ходе реализации региональных проектов, размещенным в ГИИС «Электронный бюджет», кассовое исполнение составляет 659,3 млн. рублей или 19,0% от утвержденных сводной бюджетной росписью бюджетных ассигнований.
 Ответственными исполнителями подтверждено фактическое исполнение мероприятий региональных проектов в 1 полугодии 2021 года на сумму 504,3 млн. рублей, что составляет 14,5% от объема ассигнований, утвержденных сводной бюджетной росписью, или 57,0% от объема ассигнований, направленных на реализацию региональных проектов. 
В ходе мониторинга отчетов о ходе реализации региональных проектов, размещенных в ГИИС «Электронный бюджет» по состоянию на 1 июля 2021 года, установлено что данные раздела 5 «Сведения об исполнении финансового обеспечения реализации регионального проекта» по 12 региональным проектам не соответствуют данным Отчета об исполнении бюджета (ф.0503117-НП).
Счетная палата отмечает, что в установленных формах паспорта регионального проекта и отчета о ходе его реализации не предусмотрены показатели, отражающие результаты реализации в текущем финансовом году мероприятий, на которые были перечислены авансовые платежи в предыдущем году. Так, в 2020 году из окружного бюджета направлены бюджетные средства в сумме 382,1 млн. рублей в виде авансовых платежей поставщикам, подрядчикам в рамках реализации мероприятий 4 региональных проектов. Информация о фактическом выполнении мероприятий за 1 полугодие 2021 года отсутствует.
[bookmark: _GoBack]Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
