Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе за 9 месяцев 2021 года»
Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе за 9 месяцев 2021 года».
[bookmark: _GoBack]В Чукотском автономном округе на период 2019-2024 годов предусмотрена реализация 49 региональных проектов в рамках 11 национальных проектов с объемом финансовых ресурсов в сумме 12 175,4 млн. рублей, из них 4 943,1 млн. рублей или 40% предполагается направить на строительство объектов социальной инфраструктуры (школы, детский сад, спортивные площадки) и жилья. 
Сводной бюджетной росписью на 2021 год утвержден объем бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий 29 региональных проектов на общую сумму 3 602,5 млн. рублей, из них:
- 1 959,2 млн. рублей или 54,4% из них на строительство объектов социальной инфраструктуры и жилья; 
- 349,3 млн. рублей или 9,7% на реализацию мероприятий, которые не предусмотрены паспортами региональных проектов.
В отчетном периоде на реализацию 25 региональных проектов направлено бюджетных ассигнований в сумме 1 249,5 млн. рублей (34,7% от утвержденных сводной бюджетной росписью бюджетных ассигнований), из них по двум региональным проектам произведено авансирование со сроком выполнения работ в 2022 – 2024 годах  на общую сумму 285,5 млн. рублей (22,8% от направленных бюджетных средств). 
За 9 месяцев 2021 года фактическое исполнение мероприятий региональных проектов составило 880,2 млн. рублей или 70,4% от объема ассигнований, направленных на реализацию региональных проектов, или 24,4% от утвержденных сводной бюджетной росписью объемов бюджетных ассигнований. Фактическое выполнение мероприятий региональных проектов, на которые были перечислены авансовые платежи в предыдущем году, составило 86,4 млн. рублей или 20,9% от направленного финансирования (414,0 млн. рублей).
Основными причинами низкого уровня фактического исполнения мероприятий региональных проектов по состоянию на 1 октября 2021 года являются:
- наличие мероприятий региональных проектов, по которым заключены и (или) планируются к заключению контракты, предусматривающие выполнение работ, оказание услуг, поставку товаров в 4 квартале 2021 года, на общую сумму 1 389,9 млн. рублей или 38,6% утвержденных СБР бюджетных ассигнований;
- перенос сроков выполнения работ, поставку товарно-материальных ценностей, оказания услуг на следующие периоды (2022,2023 годы);
- предоставление в текущем году авансирования по муниципальным контрактам со сроками исполнения в 2022-2024 годах; 
- расторжение заключенных контрактов на выполнение работ в текущем году.
Счетной палатой выявлены риски невыполнения мероприятий на общую сумму 1 094,8 млн. рублей по шести региональным проектам:
- «Содействие занятости» - низкие темпы фактического выполнения в текущем году подрядчиком работ по контракту на строительство детского сада в г. Анадырь (137,8 млн. рублей); 
  - «Современная школа» - признаны несостоявшимися аукционы и перенесены сроки строительства 2 школ на 100 мест в селе Островное Билибинского района и селе Лорино Чукотского района (201,5 млн. рублей) и не представлены данные о фактическом выполнении мероприятий, на которые в 2020 году из окружного бюджета направлены бюджетные средства в виде авансовых платежей на выполнение работ в 2021 году (160,7 млн. рублей);
- «Жильё» - 2 муниципальных контракта расторгнуты, а сроки выполнения двух других муниципальных контрактов сдвинуты на 2022 год (454,7 млн. рублей). 
- «Формирование комфортной городской среды» - не представлены данные о фактическом выполнении мероприятий, на которые в 2020 году из окружного бюджета направлены бюджетные средства в виде авансовых платежей на выполнение работ в 2021 году (58,1 млн. рублей);
- «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» - не представлены данные о фактическом выполнении мероприятий, на которые в 2020 году из окружного бюджета направлены бюджетные средства в виде авансовых платежей на выполнение работ в 2021 году (55,0 млн. рублей);
- «Чистая вода» - контракт на выполнение работ по реконструкции резервуаров чистой воды в с. Лаврентия Чукотского АО на отчетную дату не заключен (27,0 млн. рублей).
По результатам экспертно-аналитического мероприятия Счетной палатой даны рекомендации:
[bookmark: _Hlk87532933]- Правительству Чукотского автономного округа с целью контроля за фактической реализацией региональных проектов в Чукотском автономном округе, внести изменения в Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 7 сентября 2018 года №286 «Об утверждении Положения об организации проектной деятельности в Чукотском автономном округе», устанавливающие обязанность: руководителей региональных проектов ежеквартально предоставлять данные о фактически выполненных работах, оказанных услугах, поставленных товарах, на которые направлены бюджетные средства в рамках реализации региональных проектов;  Проектного офиса осуществлять контроль за фактически   достигнутыми результатами реализации РП (выполненные работы, оказанные услуги, поставленные товары);
- Департаменту финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа выносить на рассмотрение президиума Совета по стратегическому развитию и региональным проектам Чукотского автономного округа результаты анализа реализации региональных проектов с учетом фактических показателей, отражающих результат реализации регионального проекта. 
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
