Лесное хозяйство и тушение лесных пожаров

[bookmark: _Hlk89357724][bookmark: _GoBack]Счетной палатой Чукотского автономного округа, в соответствии с Планом работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2021 год, проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств окружного бюджета, предоставленных Департаменту природных ресурсов и экологии Чукотского автономного округа на реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение использования, охраны и защиты лесов» Государственной программы «Развитие лесного хозяйства Чукотского автономного округа», а также на обеспечение мероприятий по защите от тундровых пожаров и предупреждения чрезвычайных ситуаций, обусловленных природными пожарами, в 2020 году и истекшем периоде 2021 года», результаты которого рассмотрены на очередном заседании Коллегии.
В проверяемом периоде Департаменту природных ресурсов на реализацию мероприятий подпрограммы «Обеспечение использования, охраны и защиты лесов» направлено 8 072,8 тыс. рублей и на обеспечение мероприятий по защите от тундровых пожаров и предупреждения чрезвычайных ситуаций, обусловленных природными пожарами,  за счет средств Резервного фонда Правительства Чукотского автономного округа 7 298,6 тыс. рублей.
В 2020 – 2021 годах реализация мероприятий подпрограммы «Обеспечение использования, охраны и защиты лесов» осуществлялась Департаментом природных ресурсов и экологии Чукотского автономного округа, ответственным исполнителем Государственной программы, во взаимодействии с участником – Государственным автономным учреждением Чукотского автономного округа «База авиационной охраны лесов».
ГАУ «Авиабаза» предоставлялись средства в виде субсидий на выполнение государственного задания, субсидий на иные цели,  в 2020 году – дополнительно предоставлена субсидия на осуществление капитальных вложений в приобретение объекта недвижимого имущества в собственность Чукотского автономного округа, а также средства Резервного фонда Правительства Чукотского автономного округа в общей сумме 15 371,4 тыс. рублей.
Фактическое выполнение работ по  использованию, охране и защите лесов составило 7 753,0 тыс. рублей, на тушение пожаров на оленьих пастбищах за счет средств Резервного фонда Правительства Чукотского автономного округа – 7 298,6 тыс. рублей.
В ходе проведения контрольного мероприятия установлены нарушения бюджетного законодательства при предоставлении Департаментом природных ресурсов субсидии на осуществление капитальных вложений в приобретение объекта недвижимого имущества на сумму 4 859,0 тыс. рублей. 
Подведомственным учреждением  ГАУ «Авиабаза» нарушены процедуры заключения государственного контракта на приобретение объектов недвижимого имущества, установленные действующим законодательством.
После введения в эксплуатацию новых двух гаражных боксов, используемых  для размещения имеющейся техники  и иного движимого имущества, закрепленного за ГАУ «Авиабаза», меры по списанию (передаче) трех гаражных боксов, находящихся в аварийном и ограниченно работоспособном состоянии, не принимались, что повлекло избыточные расходы на их содержание за счет бюджетных средств на сумму 16,9 тыс. рублей.
	При использовании бюджетных средств в 2020 году достигнуты значения  целевых показателей, предусмотренных в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение использования, охраны и защиты лесов», а общая площадь ликвидированных тундровых пожаров составила 477 га: в 2020 году – 57 га, в 2021 году – 420 га.
По  результатам проверки  Департаменту природных ресурсов и экологии Чукотского автономного округа направлено представление.
О результатах контрольного мероприятия проинформирована Дума и Губернатор Чукотского автономного округа. 

