Председатель Счетной палаты Чукотского автономного округа С.В.Троцинская представила депутатам Думы Чукотского АО отчет о деятельности в 2017 году
21 марта 2018 года  Дума Чукотского автономного округа на ХП сессии V1 созыва рассмотрела отчет о деятельности Счетной палаты Чукотского автономного округа за 2017 год.  
Основные итоги деятельности Счетной палаты депутатам изложила в своем докладе Председатель Счетной палаты Светлана Васильевна Троцинская.
В 2017 году деятельность Счетной палаты была направлена на исполнение полномочий, определенных федеральным и региональным законодательством по обеспечению контроля за исполнением окружного бюджета, бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования, организации и осуществлению контроля за результативностью (эффективностью) использования бюджетных средств,  как участниками бюджетного процесса, так и  получателями  субсидий, грантов из окружного бюджета юридическими, физическими лицами, индивидуальными предпринимателями, не являющимися участниками бюджетного процесса.
Все мероприятия, предусмотренные планом работы Счетной палаты на 2017 год выполнены в полном объеме.
В  истекшем  году Счетной палатой проведено 17 контрольных и  43 экспертно-аналитических  мероприятий, которыми охвачено 137 объектов, в том числе контрольными мероприятиями охвачено 23 организации и учреждения.

За год  проверено почти  18 млрд. рублей   государственных средств, что больше уровня предыдущего года на 4,9 млрд.рублей и  составляет  61%  к общей сумме расходов окружного  бюджета Чукотского автономного округа.  
В  2017 году проведено 5  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по поручению Думы автономного округа, запросам и обращениям правоохранительных органов. Проведены 4 совместных мероприятия со Счетной палатой Российской Федерации, Прокуратурой Чукотского автономного округа, с контрольно-счетными органами других субъектов Российской Федерации.
По результатам  контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2017 году Счетной палатой выявлено  269   финансовых нарушений и недостатков в финансово-бюджетной сфере  на сумму 1477,8 млн.рублей, что составляет 8,2% объема проверенных средств. 
Нарушения при формировании и исполнении  бюджета при этом составили 310,4 млн.рублей или пятая часть от общей суммы выявленных нарушений, 173 нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок оцениваются в  117,1 млн. рублей. Наибольшая сумма 1019,3 млн.рублей составляют иные нарушения. Неэффективно использовано 32,6 млн.рублей, 30,9 млн.рублей использовано  не по целевому назначению.  При этом следует отметить снижение на 20%  объема выявленных финансовых нарушений по сравнению с 2016 годом при том, что количество проверенных объектов  возросло.
Для устранения  выявленных нарушений, руководству проверенных объектов  было направлено 21 представление Счетной палаты. На сегодняшний день исполнено 20 представлений. Устранено  нарушений на сумму 1069,8 млн.рублей, или 72,4 % к сумме выявленных нарушений, в том числе обеспечен возврат средств в окружной бюджет в сумме 9,2 млн.рублей. Документально подтверждена обоснованность расходов, положения локальных актов, государственных контрактов, показатели учета приведены в соответствие с законодательством на общую сумму  1056,2 млн.рублей.  Материалы 11 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий переданы в правоохранительные органы.
Анализ нарушений и недостатков, выявленных по результатам проверок  Счетной палаты в 2017 году свидетельствует, что наибольшее их количество допускается при использовании субсидий в рамках реализации  мероприятий государственных программ Чукотского автономного округа.
И причины, по  мнению Счетной палаты три:       

Первая - недостаточно четкое  нормативное регулирование процесса предоставления субсидий, а зачастую с нарушением бюджетного законодательства;

Вторая – отсутствие контроля со стороны департаментов за использованием субсидий, представлением необходимых документов, подтверждающих расходование бюджетных средств и фактическое выполнение  работ, оказание услуг, на которые были предоставлены субсидии;
Третья – дефицит квалифицированных специалистов, которые могут выполнять функции государственного управления   в той или иной сфере. 
Допускаются серьезные нарушения действующего законодательства на муниципальном уровне.

Проверками использования межбюджетных трансфертов в Анадырском и Чукотском муниципальных районах выявлены нарушения и недостатки в нормативной правовой базе, регулирующей бюджетный процесс, а также финансовые нарушения на сумму 291,4 млн.рублей. При этом, основной объем нарушений 99,7 %  приходится на Анадырский муниципальный район.  
Счетной палатой проверена эффективность использования бюджетных средств, направленных на капитальные вложения в строительство 7-ми объектов образования и спорта. Из 116,5 млн.рублей направленных на указанные цели, 11,8 млн.рублей использованы безрезультатно  по объектам «Центр  образования в с. Островное» и «Центр образования села Канчалан»,

и 3,6 млн.рублей неэффективно использованы  по двум объектам, по которым проектно-сметная документация не востребована для проведения СМР в течение двух лет: «Спортплощадка с.Марково» и «Спортплощадка с.Лорино». 
При проверке эффективности использования средств на поддержку субъектов малого предпринимательства, создание и развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, выявлены избыточные (неэффективные) расходы окружного бюджета в сумме 12,25 млн.рублей. по причине недостаточного контроля со стороны ответственных исполнителей государственных программ. 
При проверке установленного порядка управления и распоряжения имуществом государственными предприятиями, государственными казенными и автономными учреждениями выявлены нарушения, которые по представлению Счетной палаты устранены. Автономными учреждениями «Окркиновидеопрокат» и «Чукотский институт развития образования и повышения квалификации» устранены нарушения при использовании субсидий на выполнение государственных заданий. 

В отчетном году Счетной палатой большое внимание уделялось аудиту в сфере закупок по соблюдению норм Федерального закона №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг  для обеспечения государственных и муниципальных нужд». По результатам проверок выявлены 173 нарушения на сумму  117,1 млн.рублей. 
Отмечено отсутствие надлежащего внутреннего финансового контроля со стороны департаментов за деятельностью подведомственных учреждений.
В своей работе Счетная палата уделяет  большое внимание проведению предварительного контроля, с целью предотвращения возможных бюджетных нарушений на стадии экспертизы проектов нормативных правовых актов. В отчетном году качество представляемых на экспертизу проектов нормативных правовых актов значительно улучшилось. В истекшем году проведено  96 экспертиз проектов законов и иных нормативных правовых актов.  31 проект получил заключение с замечаниями и предложениями Счетной палаты, что два раза меньше, чем в 2016 году. С учетом замечаний и предложений приняты 16 законодательных  актов или 51,6%, прошедших экспертизу.                   
В результате контрольной и экспертно-аналитической деятельности выявлены и устранены 3 коррупциогенных фактора, которые могли привести к коррупционным действиям, 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
В целях исполнения предложений и рекомендаций Счетной палаты по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, внесены изменения в законодательные акты, регулирующие бюджетный процесс, в государственные программы, в нормативные документы, регламентирующие предоставление субсидий юридическим лицам.        
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