Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка исполнения окружного бюджета за 2017 год»

Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа утвердила отчет о результатах контрольного мероприятия «Проверка исполнения окружного бюджета за 2017 год», проведенного с  25 апреля по 8 мая 2018 года в соответствии с Планом работы на 2018 год (пункт 1.3).
Проверка проведена в Департаменте финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа. 
По результатам контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
- в нарушение требований пункта 2 статьи 78.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в отсутствие утвержденных Законом Чукотского автономного округа от 19 декабря 2016 года №133-ОЗ «Об окружном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» ассигнований, и порядка о предоставлении и определении объема субсидии, из резервного фонда Правительства Чукотского автономного округа предоставлены субсидии некоммерческим организациям в размере 45 005,0 тыс. рублей;
- в нарушение статьи 81 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в проверяемом периоде средства резервного фонда в объеме 24 396,9 тыс. рублей направлены на расходы, которые носят системный характер, и должны планироваться при формировании бюджета.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу Чукотского автономного округа и Губернатору Чукотского автономного округа.
Департаменту финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа направлено информационное письмо.









