На очередном заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа, состоявшейся 7 мая 2018 года, в рамках утвержденной повестки, рассмотрена информация о принятых мерах по устранению нарушений, указанных в Представлениях Счетной палаты Чукотского автономного округа,направленных в адрес Департамента промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа и Администрации Анадырского муниципального района,по итогам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета на реализацию Государственной программы «Развитие малоэтажного жилищного строительства и обеспечение комфортной среды проживания населения в Чукотском автономном округе в 2017-2022 годах» в части исполнения Подпрограммы «Развитие малоэтажного жилищного строительства» за 2017 год.
В рамках исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 6 марта 2018 года №2/п, направленного в адрес Департамента промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа проведены следующие мероприятия: 
- направлены письма в адрес Глав муниципальных районов и городских округов с рекомендацией об утверждении норматива стоимости одного квадратного метра общей площади жилых помещений на территории муниципальных образований для реализации мероприятий по обеспечению развития малоэтажного строительства, осуществляемого путем приобретения (выкупа) жилых помещений в многоквартирных домах, необходимых для переселения граждан из аварийного жилищного фонда, для предоставления гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам социального найма, и обеспечения жильем льготных категорий граждан;
- подготовлен проект Постановления Правительства Чукотского автономного округа «О внесении изменений в Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 16 августа 2017 года №316», в части определения максимальной стоимости приобретения одного квадратного метра общей площади жилых помещений в Чукотском автономном округе, на который получено положительное заключение Счетной палаты Чукотского автономного округа;
- обеспечен контроль по обследованию Межведомственной комиссией приобретенных Администрацией Анадырского муниципального района в 2017 году жилых помещений по адресу: с. Канчалан, ул. Пионерская, дом №13, в целях признания их пригодными для проживания граждан и на предмет соответствия установленным требованиям.
В целях исполнения Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 6 марта 2018 года №3/п, направленного в адрес Администрации Анадырского муниципального района, приняты следующие меры:
- Постановлением Администрации Анадырского муниципального района от 04.05.2018 №323 утверждена Методика расчета стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения на территории Анадырского муниципального района в целях реализации мероприятий по обеспечению развития малоэтажного строительства, осуществляемого путем приобретения (выкупа) жилых помещений в многоквартирных домах, необходимых для переселения граждан из аварийного жилищного фонда в рамках исполнения Государственной программы «Развитие малоэтажного жилищного строительства и обеспечение комфортной среды проживания населения в Чукотском автономном округе в 2017-2022 годах», утвержденной Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 16 августа 2017 года №316, и Муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Анадырского муниципального района на 2017-2010 годы», утвержденной Постановлением Администрации Анадырского муниципального района от 26 апреля 2017 года №296; 
[bookmark: _GoBack]- обеспечено проведение обследования Межведомственной комиссией приобретенных Администрацией Анадырского муниципального района в 2017 году жилых помещений по адресу: с. Канчалан, ул. Пионерская, дом №13, в целях признания их пригодными для проживания граждан и на предмет соответствия установленным требованиям (представлены копия акта обследования и заключение Межведомственной комиссии, по результатам которого жилые помещения признаны пригодными для постоянного проживания и отвечающими требованиям, предъявляемым к жилым помещениям).

Выявленные нарушения устранены в полном объеме и в установленный срок, что документально подтверждено.  В соответствии со Стандартом внешнего государственного финансового контроля (СВГФК) «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий», Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа (протокол от 7 мая 2018 года №11) принято решение о снятии с контроля Представлений Счетной палаты Чукотского автономного округа от 6 марта 2017 года №2/п, направленного в  Департамент промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа, и от 6 марта 2017 года  №3/п, направленного в Администрацию Анадырского муниципального района.
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