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На очередном заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа, состоявшемся 13 марта 2019 года, рассмотрены меры, принятые Администрацией городского округа Анадырь по результатам проведения контрольного мероприятия «Проверка законности использования средств бюджета городского округа Анадырь на реализацию мероприятия «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов» подпрограммы «Содержание, развитие и ремонт инфраструктуры городского округа Анадырь» муниципальной программы «Развитие территории городского округа Анадырь на 2016 - 2018 годы» за 2017 год.
По состоянию на 13 марта 2019 года выявленные нарушения устранены частично. По результатам проведенной служебной проверки 4 должностных лица, допустивших выявленные нарушения в ходе проверки, привлечены к дисциплинарной ответственности (пункт 2 Представления). 
Администрацией городского округа Анадырь не приняты меры по возмещению в бюджет городского округа Анадырь причиненного ущерба в общей сумме 28 096,99 тыс. рублей (пункт 1 Представления).
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа принято решение о снятии с контроля пункта 2 Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 7 февраля 2019 года №1/п, направленного в Администрацию городского округа Анадырь, в связи с его исполнением и о продлении срока исполнения пункта 1 Представления до 7 апреля 2019 года.
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