Информация для размещения на сайт Счетной палаты 
Чукотского автономного округа и Портал КСО при СП РФ

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведена экспертиза проекта закона Чукотского автономного округа «Об исполнении бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2018 год»
По итогам исполнения бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования (далее – Фонд) за 2018 год доходы составили 2 405 503,0 тыс. рублей или 100% от плановых назначений, расходы – 2 407 420,8 тыс. рублей или 99,6% от плановых назначений. Бюджет Фонда исполнен с дефицитом в размере 1 917,8 тыс. рублей.
Бюджет Фонда по расходам исполнен в пределах утвержденных сводной бюджетной росписью бюджетных назначений в соответствии с нормами статьи  215.1 Бюджетного кодекса и Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи, утвержденной приказом Фонда от 24 января 2012 года №14-ОД.
По итогам экспертизы проект закона Чукотского автономного округа «Об исполнении бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2018 год» рекомендован Счетной палатой Чукотского автономного округа к рассмотрению Думой Чукотского автономного округа.

