Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия 
«Анализ эффективности предоставленных налоговых льгот резидентам территории опережающего социально-экономического развития «Чукотка» и Свободного порта Владивосток в Чукотском автономном округе,
 в 2017-2018 годах»

Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) на очередном заседании рассмотрела итоги экспертно-аналитического мероприятия «Анализ эффективности предоставленных налоговых льгот резидентам территории опережающего социально-экономического развития «Чукотка» и свободного порта Владивосток в Чукотском автономном округе в 2017-2018 годах».
В ходе мероприятия установлено, что действующий нормативный правовой акт, регулирующий оценку эффективности налоговых льгот и ставок налогов, установленных законодательными актами Чукотского автономного округа, утвержденный Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 13 марта 2012 года №98 требует доработки, с учетом особенностей предоставления налоговых льгот для резидентов ТОСЭР «Чукотка» и свободный порт Владивосток. 
На уровне муниципальных образований (городской округ Анадырь, Анадырский и Билибинский районы), нормативные правовые акты, устанавливающие порядок оценки эффективности налоговых льгот и налоговых ставок по налогам, зачисляемым в местный бюджет, не разработаны.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия направлены информационные письма в адрес:
- Правительства Чукотского автономного округа с предложением внести изменения в нормативный правовой акт, регулирующий оценку эффективности налоговых льгот и ставок налогов, установленных законодательными актами Чукотского автономного округа (Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 13 марта 2012 года №98);
- муниципальных образований городского округа Анадырь, Анадырского и Билибинского районов с предложением рассмотреть вопрос о разработке нормативного правового акта устанавливающего порядок оценки эффективности налоговых льгот и ставок по налогам зачисляемым в местный бюджет резидентами ТОСЭР «Чукотка». 
Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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