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Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрены меры, принятые Департаментом промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) по результатам проведения контрольного мероприятия «Проверка соблюдения порядка и условий предоставления и использования субсидии за счет средств окружного бюджета некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» (далее – Фонд) в 2018 году.
По состоянию на 10 июня 2019 года выявленные нарушения устранены частично:
- сформирован новый состав Попечительского совета Фонда и назначен Председатель Попечительского совета (пункт 3 Представления);
- соответствующие изменения в Устав Фонда находятся на регистрации в Управлении Минюста России по Магаданской области и Чукотскому автономному округу (пункт 4 Представления);
- Фондом возмещены в окружной бюджет средства в размере 85,6 тыс. рублей, неправомерно использованные за счет средств субсидии, предоставленной в 2018 году на финансовое обеспечение текущей деятельности Фонда (пункт 5 Представления);
 - произведена выплата недоплаченной заработной платы работникам Фонда в размере 95,6 тыс. рублей (пункт 6 Представления).
Департаментом не приняты меры:
- по приведению Порядка определения объема и предоставления субсидии некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа», утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 25 марта 2014 года №136, в соответствие с действующим законодательством (пункт 1 Представления);
- по утверждению порядка, периодичности и формы отчетности Фонда при использовании средств (пункт 2). 
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