Информация о результатах совместного контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета бюджету муниципального образования 
городской округ Певек в 2019 году»

[bookmark: _GoBack]Проверка проводилась выборочным методом и включала анализ соблюдения требований действующего законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа, муниципальных правовых актов при осуществлении бюджетного процесса в городском округе Певек, а также законность и результативность использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета.
В ходе проведения мероприятия выявлены отдельные нарушения действующего законодательства, допущенные объектами проверки.
Главе Администрации городского округа Певек направлено Представление от 6 октября 2020 года №4/п для устранения выявленных нарушений, а также информационное письмо в адрес Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа.
Срок исполнения Представления установлен до 10 ноября 2020 года.
