Информация о результатах 
проверки законности, результативности (эффективности и экономности) использования субсидии на выполнение государственного задания, предоставленной Государственному автономному учреждению здравоохранения Чукотского автономного округа «Бюро судебно-медицинской экспертизы» в 2017-2019 годах»

В рамках контрольного мероприятия в Государственном автономном учреждении здравоохранения Чукотского автономного округа «Бюро судебно-медицинской экспертизы» (далее – Учреждение) проверена законность использования бюджетных средств на выполнение государственного задания, в том числе: на оплату труда, служебные командировки, приобретение товарно-материальных ценностей,  а также проведена проверка соблюдения законодательства в сфере закупок.

В ходе проверки установлено, что в трехлетнем периоде средства окружного бюджета в общей сумме  240,5 млн. рублей направлены Учреждением на выполнение государственного задания и на иные цели не отвлекались. Показатели объема государственной услуги, утвержденные в государственном задании, выполнены в объемах, не превышающих допустимые отклонения. Так, в 2017 году проведено 3 327 судебно-медицинских экспертиз и исследований; в 2018 году – 3 987; в 2019 году – 3 623.
По результатам рассмотрения Коллегией Счетной палаты итогов проверки, отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа, в адрес Департамента здравоохранения Чукотского автономного округа направлено информационное письмо с предложением устранения отдельных недостатков, выявленных при проверке подведомственного учреждения.
