Мониторинг реализации на территории Чукотского автономного округа национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» по состоянию на 1 июня 2021 года.
По результатам мониторинга Счетной палатой установлено следующее.
На реализацию региональных проектов в 2021 году Законом Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» утверждено 3 509,2 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 438,2 млн. рублей или 41,0% от общего объема, окружного бюджета – 2 071,0 млн. рублей (59,0%), из них:
- на мероприятия, предусмотренные паспортами региональных проектов в объеме 2 777,3 млн. рублей;
- на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов, в объеме 731,9 млн. рублей.
В то же время паспортами 27 региональных проектов в рамках реализации 8 национальных проектов на 2021 год утверждены объёмы финансирования в размере 2 666,2 млн. рублей, что на 111,1 млн. рублей меньше объемов, утвержденных Законом об окружном бюджете.
Сводной бюджетной росписью утверждено 3 522,3 млн. рублей, в том числе 2 794,5 млн. рублей по мероприятиям, предусмотренным паспортами региональных проектов. 
По состоянию на 1 июня 2021 года поступили в окружной бюджет средства федерального бюджета в объеме 214,0 млн. рублей (или 14,9% от общего объема утвержденных бюджетных назначений) на реализацию региональных проектов:
- «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» (0,01 млн. рублей), «Финансовая поддержка семей при рождении детей» (97,6 млн. рублей) в рамках национального проекта «Демография», 
- «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» (52,5 млн. рублей), «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» (0,4 млн. рублей), «Создание единого цифрового контура в здравоохранении Чукотского автономного округа на основе Региональной медицинской информационной системы Чукотского автономного округа» (13,7 млн. рублей) в рамках национального проекта «Здравоохранение»,
- «Современная школа» (3,2 млн. рублей), «Успех каждого ребенка» (2,2 млн. рублей) в рамках национального проекта «Образование»,
- «Информационная инфраструктура» (44,4 млн. рублей) в рамках национального проекта «Цифровая экономика».
За январь-май 2021 года направлено средств окружного и федерального бюджетов на реализацию 18 региональных проектов в сумме 647,46 млн. рублей (из них на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов – 150,5 млн. рублей), в том числе на национальные проекты:
- «Демография» - 186,63 млн. рублей (из них на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов – 44,8 млн. рублей);
- «Здравоохранение» - 89,13 млн. рублей;
- «Образование» - 7,3 млн. рублей;
- «Жилье и городская среда» - 277,3 млн. рублей (из них на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов – 103,9 млн. рублей);
- «Безопасные и качественные автомобильные дороги» - 37,1 млн. рублей;
- «Цифровая экономика» - 48,2 млн. рублей;
- «Культура» - 1,8 млн. рублей на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов.
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