Информация о результатах контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных средств, предоставленных в 2020 году на реализацию Ведомственной целевой программы «Развитие производства и переработки продукции северного оленеводства» Государственной программы «Развитие агропромышленного комплекса Чукотского автономного округа», в ходе которого установлено следующее.  

Целью реализации Ведомственной целевой программы является создание условий для устойчивого развития производства и переработки северного оленеводства, достижение которой осуществлялось посредством предоставления сельскохозяйственным товаропроизводителям Чукотского автономного округа из окружного бюджета субсидии.
В 2020 году сельхозтоваропроизводителям Чукотки предоставлена субсидия в общей сумме 1 058 046,0 тыс. рублей.

В ходе контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения при формировании и исполнении бюджета, ведении бухгалтерского учета, а также недостатки нормативного регулирования, стоимостная оценка которых составила 327 075,7 тыс. рублей.

В соответствии с решением Коллегии Счетной палаты в адрес Департамента сельского хозяйства и продовольствия Чукотского автономного округа направлено Представление.  
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
