Региональный проект «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Чукотском автономном округе»

[bookmark: _Hlk89173834]На очередном заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрены результаты проведенного в соответствии с Планом работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2021 год контрольного мероприятия «Проверка использования бюджетных средств, направленных в 2020 году и истекшем периоде 2021 года на реализацию регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Чукотском автономном округе».
Исполнение Регионального проекта предусмотрено с 2019 по 2024 годы с общим прогнозным объемом финансирования 2 496,8 млн. рублей. Реализация Регионального проекта предусматривает расселение к концу 2024 года непригодного для проживания жилищного фонда Чукотского автономного округа общей площадью 11,080 тысяч квадратных метров  и количество расселенных граждан – 620 человек. 
Мероприятия Регионального проекта в Чукотском автономном округе реализуются с использованием средств окружного бюджета и финансовой поддержки из федерального бюджета через Государственную корпорацию – Фонд содействия реформированию  жилищно-коммунального хозяйства для расселения МКД, признанных до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации, на основании поданных заявок Чукотского автономного округа на предоставление финансовой поддержки.
[bookmark: _Hlk85727433]Региональный проект реализуется в рамках мероприятия подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» Государственной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Чукотском автономном округе», в рамках исполнения которой Департаментом промышленной политики Чукотского автономного округа заключено 9 соглашений с муниципальными образованиями округа на общую сумму 1 748,6 млн. рублей (с учетом доли софинансирования за счет средств местных бюджетов), из них на реализацию мероприятий по переселению из аварийного жилья в 2020 году – 235,6 млн. рублей, в 2021 году – 662,7 млн. рублей.
[bookmark: _Hlk89694812]Департаментом предоставлены субсидии муниципальным образованиям Чукотского автономного округа на обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилого фонда в общем объеме 487,4 млн. рублей: в 2020 году – 234,7 млн. рублей, в 2021 году– 252,7 млн. рублей. В проверяемом периоде Администрациями муниципальных образований Анадырского и Билибинского районов, сельских поселений Лаврентия, Нешкан и Уэлен заключено 9 муниципальных контрактов на приобретение жилых помещений на общую сумму 1 310,5 млн. рублей, из них в 2020 году  исполнены два муниципальных контракта, остальные контракты предусматривают сроки исполнения: в 2021 году – 3, в 2022 году – 1, в 2023 году – 3.
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 1 декабря 2021 года объем предоставленных авансовых платежей исполнителям по шести муниципальным контрактам составил 274,7 млн. рублей.
Фактическое исполнение Регионального проекта за 2020 год и истекший период 2021 года составило 212,7 млн. рублей (без учета средств местного бюджета), в том числе: в 2020 году – 124,6 млн. рублей; в истекшем периоде 2021 года – 88,1 млн. рублей.
В 2020 году приобретено 14 квартир площадью 691,3 квадратных метров в с. Канчалан (Анадырский район), которые предоставлены 21 гражданину по договорам социального найма и в собственность. В 2021 году приобретено 6 квартир площадью 335,3 квадратных метров в с. Анюйск (Билибинский район), жилые помещения предоставлены 13 гражданам по договорам социального найма. Соответствие приобретенных жилых помещений требованиям, предъявляемым к жилым помещениям и признании их жилыми помещениям, подтверждено заключениями Межведомственных комиссий при приеме жилых помещений.
Исполнение Муниципального контракта на приобретение 28 жилых помещений площадью 1 173,4 квадратных метров у застройщика в сельском поселении Лаврентия осуществляется с нарушением срока и зафиксированными случаями ненадлежащего исполнения обязательств. На момент проверки не выполнены обязательства по контракту на сумму 96,4 млн. рублей по приобретению 16 квартир общей площадью 610,5 квадратных метров, срок исполнения истек 5 июля 2021 года.
Кроме того, Администрацией сельского поселения Лаврентия ведется работа по расторжению заключенного в 2020 году Муниципального контракта на приобретение в сельском поселении Лаврентия 6  квартир площадью 201,0 кв. м стоимостью 31,7 тыс. рублей по причине его неисполнения. 
По состоянию на 1 декабря 2021 года из предусмотренных к расселению 149 человек с расселяемой площади 2 490,0 квадратных метров расселено 47 человек с общей площади аварийного жилья 718,6 квадратных метров, что свидетельствует о высоких рисках недостижения показателей результатов Регионального проекта в 2021 году, уровень исполнения которых составил на момент проверки: 30,2% (по количеству граждан, подлежащих расселению) и 28,9% (от количества квадратных метров расселенного аварийного жилья).
На момент проведения проверки ни один этап Регионального проекта (этапа 2020-2021 годов и этапа 2021-2022 годов) не завершен. Мероприятия по расселению граждан из аварийного жилья продолжаются.
По  результатам проверки  Департаменту промышленной политики Чукотского автономного округа направлено представление.
О результатах контрольного мероприятия проинформирована Дума и Губернатор Чукотского автономного округа. 
