Информация 
о принятых мерах по исполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 14 июля 2021 года №8/п,
[bookmark: _GoBack]направленного по результатам контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении бюджета Провиденского городского округа за 2020 год, а также использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2020 году из окружного бюджета бюджету муниципального образования Провиденский городской округ»
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрена информация о принятых мерах Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением «Детский сал «Кораблик» поселка Провидения» (далее – Учреждение) по устранению нарушений, указанных в представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа от 14 июля 2021 года №8/п.
- В целях исполнения пункта 1 Штатное расписание Учреждения приведено в соответствие с требованиями действующего законодательства.
- В целях исполнения пункта 2 проведена Инвентаризация имущества, находящегося на праве оперативного управления, осуществлена сверка с реестром муниципального имущества Провиденского городского округа. 
- В целях исполнения пункта 3 бюджетный учет основных средств обеспечен в соответствие с требованиями действующего законодательства (в части движимого имущества стоимостью до 10,0 тыс. рублей включительно при выдаче в эксплуатацию).
Коллегией принято решение о снятии с контроля Представления №8/п в связи с его выполнением.

