Информация по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе за 2021 год»
На очередном заседании Коллегии Счетной палаты рассмотрен и утвержден отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе за 2021 год».
В Чукотском автономном округе на период 2019-2024 годов предусмотрена реализация 45 региональных проектов в рамках национальных проектов с объемом финансовых ресурсов в сумме 14 312,6 млн.рублей, из них                           9 244,6 млн.рублей или 64,6% предполагается направить на строительство объектов социальной инфраструктуры (школы, детский сад, спортивные площадки) и жилья. 
Сводной бюджетной росписью на 2021 год утвержден объем бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий 29 региональных проектов на общую сумму 3 392,2 млн.рублей, из них 2 120,5 млн. рублей или 62,5% на строительство объектов социальной инфраструктуры и жилья. 
В отчетном периоде на реализацию 29 региональных проектов из окружного бюджета направлено 2 981,8 млн.рублей (87,9% от утвержденных сводной бюджетной росписью бюджетных ассигнований), из них:
- 682,1 млн.рублей или 22,8% от направленных бюджетных средств – по состоянию на 1 января 2022 года произведено авансирование по пяти региональным проектам («Современная школа», «Жильё», «Формирование комфортной городской среды», «Культурная среда», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда») со сроком выполнения работ в 2021 – 2023 годах;
- 568,3 млн.рублей (или 19,1%) - неиспользованные остатки направленных муниципальным образованиям межбюджетных трансфертов в форме субсидий по четырем региональным проектам («Жильё», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», «Чистая вода», «Дорожная сеть»)[footnoteRef:1].  [1:  В 2022 году муниципальными образованиями подтверждена потребность в неиспользованном остатке межбюджетных трансфертов] 

Фактическое исполнение мероприятий региональных проектов в 2021 году по данным Счетной палаты - 1 747,0 млн.рублей или 58,6% от направленного финансирования.
Основными причинами низкого уровня фактического исполнения мероприятий региональных проектов являются: перенос сроков выполнения работ, поставку ТМЦ, оказания услуг на следующие периоды (2022, 2023 годы); предоставление в текущем году авансирования по муниципальным контрактам со сроками исполнения в 2022-2024 годах; расторжение заключенных контрактов на выполнение работ в текущем году.
В установленной форме отчетов о ходе реализации региональных проектов конечным результатом выполнения регионального проекта является кассовое исполнение (направление бюджетных ассигнований на их реализацию). Отражение данных о фактическом выполнении мероприятий региональных проектов (выполненных работах, поставленных товарно-материальных ценностях, оказанных услугах) формой не предусмотрено.
	 
В ходе экспертно-аналитического мероприятия Счетной палатой установлено, что в 2021 году фактическое выполнение мероприятий пяти региональных проектов, на которые были перечислены авансовые платежи и гранты в 2020 году, составило 104,9 млн рублей или 24,8% от направленного финансирования (421,3 млн.рублей),  не выполнены работы (не оказаны услуги) на общую сумму 284,6 млн.рублей или 67,5% и осуществлен возврат неиспользованного аванса в окружной бюджет в сумме 32,0 млн.рублей (7,7%).
По результатам экспертно-аналитического мероприятия Счетной палатой рекомендовано Правительству Чукотского автономного округа обеспечить взаимодействие исполнительных органов государственной власти Чукотского автономного округа и других участников проектной деятельности при рассмотрении вопросов, связанных с инвестиционной составляющей региональных проектов.
Отчет по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлен в Думу, Губернатору Чукотского автономного округа и в Региональный проектный офис. 
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