Счетной палатой Чукотского автономного округа проведен мониторинг реализации на территории Чукотского автономного округа национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», по состоянию на 1 апреля 2022 года.
По результатам мониторинга установлено следующее.
На реализацию региональных проектов в 2022 году Законом Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» утверждено 4 370,64 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 2 214,15 млн. рублей или 50,66% от общего объема, окружного бюджета – 2 156,49 млн. рублей (49,34%).
Сводной бюджетной росписью утверждено 4 371,58 млн. рублей. 
По состоянию на 1 апреля 2022 года поступили в окружной бюджет средства федерального бюджета в объеме 246,56 млн. рублей (или 11,1% от общего объема утвержденных бюджетных назначений) на реализацию мероприятий регионального проектов:
- «Финансовая поддержка семей при рождении детей» (65,34 млн. рублей) в рамках национального проекта «Демография»;
- «Молодые профессионалы» (10,16 млн. рублей) в рамках национального проекта «Образование»;
- «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» (153,67 млн. рублей) в рамках национального проекта «Жилье и городская среда»;
- «Информационная инфраструктура» (17,32 млн. рублей) в рамках национального проекта «Цифровая экономика»;
- «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры (Культурная среда)» (0,07 млн. рублей) в рамках национального проекта «Культура».
За январь-март 2022 года направлено средств окружного и федерального бюджетов на реализацию восьми региональных проектов в сумме 184,5 млн. рублей, в том числе на национальные проекты:
- «Демография» - 130,37 млн. рублей («Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» – 6,5 млн. рублей, «Финансовая поддержка семей при рождении детей» -  105,2 млн. рублей, «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивного резерва» -  18,67 млн. рублей);
- «Здравоохранение» - 24,5 млн. рублей («Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи»);
- «Образование» - 10,37 млн. рублей («Молодые профессионалы (Повышение конкурентоспособности профессионального образования)»);
- «Цифровая экономика» - 18,82 млн. рублей («Информационная инфраструктура»);
- «Культура» - 0,44 млн. рублей («Культурная среда» – 0,28 млн. рублей, «Творческие люди» – 0,16 млн. рублей).
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