Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности Некоммерческой организации «Фонд поддержки молодежи» за 2019-2021 годы»

Коллегия Счетной палаты рассмотрела и утвердила отчет о результатах контрольного мероприятия «Проверка финансово-хозяйственной деятельности Некоммерческой организации «Фонд поддержки молодежи» за 2019-2021 годы» (далее – Фонд).
В 2019-2021 годах финансово-хозяйственная деятельность Фонда осуществлялась за счет средств окружного бюджета и денежного обеспечения, предоставленного Некоммерческой организацией «Фонд развития экономики и прямых инвестиций Чукотского автономного округа» в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства округа. Расходы составили 62 373,7 тыс. рублей или 95,6% от полученного финансирования.
В ходе проверки установлены грубые нарушения Федерального закона «О бухгалтерском учете», выразившиеся в отсутствии первичных учетных документов, подтверждающих факты хозяйственной жизни Фонда на общую сумму 11 526,2 тыс. рублей, чем создан риск ущерба окружному бюджету.
Информация о результатах контрольного мероприятия направлена в Совет Фонда, Попечительский Совет и учредителю Фонда для принятия мер по недопущению нарушений.
Материалы по результатам контрольного мероприятия направлены в УМВД по Чукотскому автономному округу для принятия необходимых мер реагирования по фактам, содержащим признаки риска ущерба окружному бюджету.

