Коллегия Счетной палаты рассмотрела и утвердила отчет по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности предоставления и эффективности использования средств окружного бюджета, направленных в 2020 – 2021 годах на реализацию подпрограммы «Развитие угольной промышленности» Государственной программы «Развитие энергетики Чукотского автономного округа».
[bookmark: _GoBack]В Чукотском автономном округе действует единственное угледобывающее предприятие, занимающееся добычей угля подземным способом – ОАО «Шахта «Угольная». За длительное время работы оборудование шахты морально и физически устарело, что не позволяет предприятию добиваться высокой экономической эффективности. Учитывая социально - экономическую значимость угледобывающего предприятия, в целях сохранения добычи на уровне 100 тыс. тонн, предприятию в 2020-2021 годах оказана государственная поддержка посредством предоставления субсидий на возмещение затрат и на финансовое обеспечение затрат, связанных с техническим перевооружением в общем объеме 316,3 млн. рублей, на средства которых приобретены: техника, оборудование и материалы. 
Фактический объем добычи угля за 2020 – 2021 годы составил 200,6 тыс. тонн.
На момент проверки выполнена часть мероприятий в рамках реализации проекта по техническому перевооружению ОАО «Шахта «Угольная», в 2022 году мероприятия продолжаются.
В ходе проверки подтверждена законность предоставления и использования бюджетных средств, направленных в 2020 – 2021 годах ОАО «Шахта «Угольная» в форме субсидий на возмещение затрат и на финансовое обеспечение затрат, связанных с техническим перевооружением, а также подтверждена результативность использования бюджетных средств в рамках предоставленных субсидий.
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