Информация для размещения на сайт Счетной палаты 
Чукотского автономного округа и Портал КСО при СП РФ

Счетной палатой Чукотского автономного округа в рамках оперативного контроля исполнения бюджета Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования (далее – Фонд) на основании бюджетной отчетности Фонда подготовлена информация об исполнении бюджета Фонда за I полугодие 2018 года.
Бюджет Фонда на 2018 год утвержден по доходам в объеме  2 395 281,10 тыс. рублей,  по расходам – 2 407 002,30 тыс. рублей, дефицит бюджета Фонда – 11 721,20 тыс. рублей. Источником финансирования дефицита бюджета Фонда являются остатки средств на счетах по учету средств бюджета Фонда. 
Доходы бюджета Фонда на 99,6% сформированы за счет безвозмездных поступлений (межбюджетных трансфертов).
В январе-июне 2018 года в бюджет Фонда поступили доходы в сумме 1 193 715,57 тыс. рублей или 49,8% от годовых бюджетных назначений, что соответствует исполнению  бюджета Фонда по доходам за аналогичный период 2017 года.
Объем межбюджетных трансфертов из окружного бюджета в I-м полугодии 2018 года составил 367 284,60 тыс. рублей или 48,5% от годовых бюджетных назначений, объем межбюджетных трансфертов из бюджета Федерального фонда ОМС – 803 751,0 тыс. рублей или 50% от годовых бюджетных назначений, что свидетельствует о достаточном уровне поступлений для равномерного финансового обеспечения Территориальной программы ОМС.
Исполнение бюджета Фонда по расходам за I-е полугодие 2018 года составило 1 184 867,07 тыс.рублей, или 49,2% от годовых бюджетных назначений, что на 1% выше исполнения бюджета Фонда по расходам за аналогичный период предыдущего года. Основная доля средств бюджета Фонда – 96,8% или  1 147 006,26 тыс. рублей, направлена на реализацию выполнения Территориальной программы ОМС в рамках базовой и сверх базовой программы ОМС. 




